
※各質問項目で回答数は異なっています。

※小学生の回答については、❺、❼及び❾のみ小学校１年生～６年生、それ以外は小学校４年生～６年生の回答となっています。

①　平日、夜、何時ごろに寝ますか

小学生 N=2,622 中学生 N=3,518 高校生 N=674

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

～10時ごろ 1788 68.2% ～10時ごろ 761 21.6% ～10時ごろ 40 5.9%

11時ごろ 618 23.6% 11時ごろ 1282 36.4% 11時ごろ 152 22.6%

12時ごろ 161 6.1% 12時ごろ 1038 29.5% 12時ごろ 310 46.0%

１時ごろ～ 55 2.1% １時ごろ～ 437 12.4% １時ごろ～ 172 25.5%

100.0% 100.0% 100.0%

②　平日、朝食を食べますか

小学生 N=2,632 中学生 N=3,507 高校生 N=673

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

必ず食べる 2089 79.4% 必ず食べる 2481 70.7% 必ず食べる 465 69.1%

だいたい食べる 382 14.5% だいたい食べる 615 17.5% だいたい食べる 98 14.6%

あまり食べない 131 5.0% あまり食べない 273 7.8% あまり食べない 63 9.4%

食べない 30 1.1% 食べない 138 3.9% 食べない 47 7.0%

100.0% 100.0% 100.0%

③　イライラすることはありますか

小学生 N=2,632 中学生 N=3,504 高校生 N=670

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

よくある 674 25.6% よくある 675 19.3% よくある 134 20.0%

ある 1159 44.0% ある 1612 46.0% ある 300 44.8%

あまりない 660 25.1% あまりない 1036 29.6% あまりない 199 29.7%

ない 139 5.3% ない 181 5.2% ない 37 5.5%

100.0% 100.0% 100.0%

OSAKAスマホアンケート2021【児童・生徒向け】集計結果

時期：令和３年６月～８月

対象：大阪府内の小学校、中学校及び高等学校（支援学校の小学部、中学部及び高等部を含む。）に

通学している児童・生徒

目的：「大阪の子どもを守るネット対策事業」の一環として、大阪府内の子ども達の実態を知り、課題

と対策について考える際の基礎資料とするため

方法：大阪の子どもを守るネット対策事業実行委員会の教育機関を通じて、府内学校にアンケート調査

を依頼

【小学１年生～３年生】：アンケート用紙（紙）で実施

【小学４年生～高校生】：Googleフォームで実施（アンケート用紙（紙）での実施も可）

回答数：【小学生（１～３年生）】 2,350人

【小学生（４～６年生）】 2,635人

【中学生】 3,526人

【高校生】 674人

調査概要

計 9,185人



小学生 N=2,620 中学生 N=3,509 高校生 N=673

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

よくある 355 13.5% よくある 1077 30.7% よくある 203 30.2%

ある 750 28.6% ある 1438 41.0% ある 260 38.6%

あまりない 1052 40.2% あまりない 804 22.9% あまりない 168 25.0%

ない 463 17.7% ない 190 5.4% ない 42 6.2%

100.0% 100.0% 100.0%

❺　自分だけの携帯電話・スマートフォンを持っていますか

小学生 N=4,938 中学生 N=3,511 高校生 N=673

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

持っていない 2126 43.1% 持っていない 251 7.1% 持っていない 10 1.5%

携帯電話 1152 23.3% 携帯電話 97 2.8% 携帯電話 8 1.2%

スマホ 1323 26.8% スマホ 3043 86.7% スマホ 644 95.7%

両方 337 6.8% 両方 120 3.4% 両方 11 1.6%

100.0% 100.0% 100.0%

⑥　平日（学校のある日）、一番長くするのは何ですか

小学生 N=2,606 中学生 N=3,497 高校生 N=665

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

ネット 1122 43.1% ネット 2456 70.2% ネット 493 74.1%

テレビ 585 22.4% テレビ 381 10.9% テレビ 33 5.0%

勉強・読書 457 17.5% 勉強・読書 443 12.7% 勉強・読書 114 17.1%

遊び 442 17.0% 遊び 217 6.2% 遊び 25 3.8%

100.0% 100.0% 100.0%

❼　平日（学校のある日）、インターネットでSNS、動画、ゲーム等をどれくらいしますか（＊オンラインでの勉強や読書は入りません）

小学生 N=4,954 中学生 N=3,512 高校生 N=672

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

しない 823 16.6% しない 109 3.1% しない 9 1.3%

～１時間 1514 30.6% ～１時間 314 8.9% ～１時間 35 5.2%

１時間～ 799 16.1% １時間～ 415 11.8% １時間～ 85 12.6%

２時間～ 653 13.2% ２時間～ 733 20.9% ２時間～ 136 20.2%

３時間～ 468 9.4% ３時間～ 773 22.0% ３時間～ 147 21.9%

４時間～ 277 5.6% ４時間～ 478 13.6% ４時間～ 81 12.1%

５時間～ 186 3.8% ５時間～ 288 8.2% ５時間～ 83 12.4%

６時間～ 81 1.6% ６時間～ 168 4.8% ６時間～ 30 4.5%

７時間～ 153 3.1% ７時間～ 234 6.7% ７時間～ 66 9.8%

100.0% 100.0% 100.0%

⑧　平日（学校のある日）、インターネットで一番長くすることはどれですか

小学生 N=2,259 中学生 N=3,370 高校生 N=660

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

SNS 182 8.1% SNS 907 26.9% SNS 235 35.6%

動画視聴 1216 53.8% 動画視聴 1654 49.1% 動画視聴 300 45.5%

オンラインゲーム 637 28.2% オンラインゲーム 664 19.7% オンラインゲーム 101 15.3%

勉強、読書 224 9.9% 勉強、読書 145 4.3% 勉強、読書 24 3.6%

100.0% 100.0% 100.0%

❾　平日（学校のある日）、インターネットでSNS、動画、ゲーム等をするために、一番長く接続する機器はどれですか

小学生 N=4,057 中学生 N=3,391 高校生 N=660

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

携帯電話 174 4.3% 携帯電話 45 1.3% 携帯電話 16 2.4%

スマホ 1088 26.8% スマホ 2498 73.7% スマホ 565 85.6%

ゲーム機 1350 33.3% ゲーム機 385 11.4% ゲーム機 30 4.5%

テレビ 676 16.7% テレビ 175 5.2% テレビ 6 0.9%

タブレット 633 15.6% タブレット 193 5.7% タブレット 21 3.2%

パソコン 136 3.4% パソコン 95 2.8% パソコン 22 3.3%

100.0% 100.0% 100.0%

④　勉強に自信はありますか



⑩ ａ　課金（ゲーム、スタンプ等）について、これまでの合計金額はいくらですか

小学生 N=2,272 中学生 N=3,380 高校生 N=658

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

課金しない 1432 63.0% 課金しない 2001 59.2% 課金しない 459 69.8%

～1,000円 193 8.5% ～1,000円 249 7.4% ～1,000円 40 6.1%

1,000円～ 212 9.3% 1,000円～ 335 9.9% 1,000円～ 39 5.9%

5,000円～ 159 7.0% 5,000円～ 256 7.6% 5,000円～ 35 5.3%

1万円～ 180 7.9% 1万円～ 348 10.3% 1万円～ 46 7.0%

5万円～ 72 3.2% 5万円～ 125 3.7% 5万円～ 25 3.8%

10万円～ 24 1.1% 10万円～ 66 2.0% 10万円～ 14 2.1%

100.0% 100.0% 100.0%

⑩ｂ　これまでで１回の課金額が一番多かったのはいくらですか

小学生 N=832 中学生 N=1,369 高校生 N=196

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

～500円 117 14.1% 課金しない 173 12.6% 課金しない 30 15.3%

500円～ 89 10.7% ～1,000円 108 7.9% ～1,000円 17 8.7%

1,000円～ 381 45.8% 1,000円～ 590 43.1% 1,000円～ 70 35.7%

5,000円～ 175 21.0% 5,000円～ 312 22.8% 5,000円～ 38 19.4%

1万円～ 70 8.4% 1万円～ 186 13.6% 1万円～ 41 20.9%

100.0% 100.0% 100.0%

⑩ｃ　課金するときは、保護者など大人に相談しますか

小学生 N=831 中学生 N=1,375 高校生 N=198

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

相談する 758 91.2% 相談する 1032 75.1% 相談する 75 37.9%

相談しない 30 3.6% 相談しない 246 17.9% 相談しない 109 55.1%

わからない 43 5.2% わからない 97 7.1% わからない 14 7.1%

100.0% 100.0% 100.0%

⑩ｄ　ゲーム等で課金するために、自分でプリペイドカードを購入したり、自分の電子マネーを使ったりしたことがありますか

小学生 N=827 中学生 N=1,378 高校生 N=196

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

一度もない 417 50.4% 一度もない 449 32.6% 一度もない 32 16.3%

プリペイドカード 345 41.7% プリペイドカード 739 53.6% プリペイドカード 114 58.2%

電子マネー 30 3.6% 電子マネー 51 3.7% 電子マネー 10 5.1%

両方 35 4.2% 両方 139 10.1% 両方 40 20.4%

100.0% 100.0% 100.0%

⑪　自分の顔が映っている動画や写真をSNSにアップしたことがありますか

小学生 N=2,303 中学生 N=3,397 高校生 N=661

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

一度もない 2039 88.5% 一度もない 2245 66.1% 一度もない 312 47.2%

一度はある 118 5.1% 一度はある 421 12.4% 一度はある 85 12.9%

少しある 94 4.1% 少しある 409 12.0% 少しある 117 17.7%

何度もある 52 2.3% 何度もある 322 9.5% 何度もある 147 22.2%

100.0% 100.0% 100.0%

⑫　自分のインターネット上の投稿や書き込みを多くの人から批判や注意されたことはありますか

小学生 N=2,289 中学生 N=3,387 高校生 N=660

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

一度もない 2218 96.9% 一度もない 3156 93.2% 一度もない 608 92.1%

一度はある 37 1.6% 一度はある 141 4.2% 一度はある 32 4.8%

少しある 24 1.0% 少しある 58 1.7% 少しある 14 2.1%

何度もある 10 0.4% 何度もある 32 0.9% 何度もある 6 0.9%

100.0% 100.0% 100.0%

⑬　インターネット上でけんかやトラブルにあったことはありますか

小学生 N=2,295 中学生 N=3,381 高校生 N=658

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

一度もない 2011 87.6% 一度もない 2683 79.4% 一度もない 549 83.4%

一度はある 159 6.9% 一度はある 379 11.2% 一度はある 67 10.2%

少しある 98 4.3% 少しある 228 6.7% 少しある 33 5.0%

何度もある 27 1.2% 何度もある 91 2.7% 何度もある 9 1.4%

100.0% 100.0% 100.0%



⑭　会ったことがない人とインターネット上でやりとりをしたことはありますか

小学生 N=2,292 中学生 N=3,382 高校生 N=658

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

一度もない 1653 72.1% 一度もない 1605 47.5% 一度もない 251 38.1%

一度はある 226 9.9% 一度はある 461 13.6% 一度はある 90 13.7%

少しある 195 8.5% 少しある 558 16.5% 少しある 154 23.4%

何度もある 218 9.5% 何度もある 758 22.4% 何度もある 163 24.8%

100.0% 100.0% 100.0%

⑮　インターネットで知り合った人と実際に会ったことはありますか

小学生 N=2,294 中学生 N=3,383 高校生 N=661

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

一度もない 2189 95.4% 一度もない 3144 92.9% 一度もない 545 82.5%

一度はある 47 2.0% 一度はある 125 3.7% 一度はある 45 6.8%

少しある 24 1.0% 少しある 63 1.9% 少しある 35 5.3%

何度もある 34 1.5% 何度もある 51 1.5% 何度もある 36 5.4%

100.0% 100.0% 100.0%

⑯　インターネットでトラブルにあったら誰に相談しますか

小学生 N=2,224 中学生 N=3,373 高校生 N=659

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

保護者・家族 1733 77.9% 保護者・家族 1926 57.1% 保護者・家族 341 51.7%

先生 37 1.7% 先生 52 1.5% 先生 13 2.0%

友達 250 11.2% 友達 927 27.5% 友達 199 30.2%

ネットの知り合い 23 1.0% ネットの知り合い 82 2.4% ネットの知り合い 21 3.2%

誰にも相談しない 181 8.1% 誰にも相談しない 386 11.4% 誰にも相談しない 85 12.9%

100.0% 100.0% 100.0%

⑰　お家の人が「あんしんフィルター」などのフィルタリングを設定していますか

小学生 N=2,275 中学生 N=3,381 高校生 N=660

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

している 725 31.9% している 1185 35.0% している 186 28.2%

以前していた 78 3.4% 以前していた 394 11.7% 以前していた 122 18.5%

したことはない 214 9.4% したことはない 502 14.8% したことはない 136 20.6%

わからない 1258 55.3% わからない 1300 38.5% わからない 216 32.7%

100.0% 100.0% 100.0%

⑱　スクリーンタイムやファミリーリンクなどの時間制限機能を使っていますか

小学生 N=2,268 中学生 N=3,375 高校生 N=661

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

している 685 30.2% している 961 28.5% している 170 25.7%

以前していた 160 7.1% 以前していた 430 12.7% 以前していた 97 14.7%

したことはない 541 23.9% したことはない 1120 33.2% したことはない 278 42.1%

わからない 882 38.9% わからない 864 25.6% わからない 116 17.5%

100.0% 100.0% 100.0%

⑲ａ　保護者とスマートフォンやタブレットなどの使い方のルールを決めていますか

小学生 N=2,262 中学生 N=3,382 高校生 N=660

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

決めている 1721 76.1% 決めている 2087 61.7% 決めている 235 35.6%

決めていない 541 23.9% 決めていない 1295 38.3% 決めていない 425 64.4%

100.0% 100.0% 100.0%

⑲ｂ　ルールは保護者と話し合って決めましたか

小学生 N=1,724 中学生 N=2,079 高校生 N=236

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

はい 1518 88.1% はい 1739 83.6% はい 199 84.3%

いいえ 206 11.9% いいえ 340 16.4% いいえ 37 15.7%

100.0% 100.0% 100.0%



⑲ｃ　決めたルールを守らなかったことはありましたか

小学生 N=1,725 中学生 N=2,079 高校生 N=235

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

ある 829 48.1% ある 1199 57.7% ある 137 58.3%

ない 896 51.9% ない 880 42.3% ない 98 41.7%

100.0% 100.0% 100.0%

⑳ａ　生徒会（児童会）等自分たちで決めたスマートフォンやタブレットなどの使い方のルールはありますか

小学生 N=2,178 中学生 N=3,310 高校生 N=650

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

決めている 843 38.7% 決めている 1197 36.2% 決めている 122 18.8%

決めていない 1335 61.3% 決めていない 2113 63.8% 決めていない 528 81.2%

100.0% 100.0% 100.0%

⑳ｂ　決めたルールを守らなかったことはありましたか

小学生 N=924 中学生 N=1,197 高校生 N=121

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

ある 276 29.9% ある 480 40.1% ある 45 37.2%

ない 648 70.1% ない 717 59.9% ない 76 62.8%

100.0% 100.0% 100.0%

㉑　依存傾向

小学生 N=2,634 中学生 N=3,526 高校生 N=674

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

問題なし 1438 54.6% 問題なし 1229 34.9% 問題なし 194 28.8%

注意が必要 776 29.5% 注意が必要 1392 39.5% 注意が必要 284 42.1%

依存傾向 420 15.9% 依存傾向 905 25.7% 依存傾向 196 29.1%

100.0% 100.0% 100.0%


